

Libertatea

Fondator:
Gheorghe Vastinar

Poporului

Ziar de Informație
și luptă socialistă

Redactor responsabil: L. DOICA

Redacția și Administrația Arad, Str. Eminescu Nr. 7
Telefon 17 - 17

Abonamente lei 13.200 anual
Pentru autorități și întreprinderi lei 30.000

Ce a urmărit manifestația fascistă dela 8 Noembrie

Sângeroasele evenimente din ziua de 8 Noembrie au subliniat că o trăgică pregnantă dreptatea acelor care afirmă că el s'a camuflat sub forme benigne și inofensive spre a înșela cele mai agere și încordate vigilente și că nu așteaptă decât prilejul spre a se năpusti asupra tinerei democrații românești.

Prilejul a fost furnizat de ziua de 8 Noembrie, ziua numelui M. S. Regelui pretextând o manifestație de simpatie pentru Suveran pe care vor să-L târască în luptele politice. Băndele fasciste au atacat instituții publice, au ucis soldați și cetățeni pașnici, au arziat și mașini în Piața Palatului.

Mai mult decât atât: au încercat să turbure bunele raporturi abia create cu marea și generoasă noastră vecină Uniunea Sovietică.

În cuvântarea rostită la Congresul ARLUS-ului d. ambasador Kavtaradze și-a exprimat mâhnirea și indignarea față de aceste manifestații ale reacționarilor și fascistilor:

„Dar în acest moment solemn și sărbătoresc nu pot să mă debarsez de unele impresii negre: de faptele și evenimentele care au avut loc acum trei zile când duhul rău eșit din văgăușa întunecului a pășit pe străzile Bucureștiului, lăsând după sine urme de sânge, strigând lozinci îndreptate împotriva Țării Sovietelor. Patria mea, rupând placardele, consacrate Revoluției din Octombrie, aruncând zăvezile din chioșcuri și dându-le foc în piețele publice. Privind aceste autodafecuri desguștătoare, mi-am pus întrebarea: ce diferență este între forțele pe care noi le-am nimicit în război și elementele întunecului care au săvârșit acele lucruri. Inșă în propoziția mai mică? Și mi-am răspuns: diferența e cantitativă, însă nici decum calitativă“.

S'în adevăr așa este: nu este nici o deosebire între huleriștii care au încercat să jefuască lumina și să deturtureze civilizația și aceste elemente care ucigând, devastând și incendiind, încearcă din nou să furbure nu numai lumina internă, dar și pe cea externă.

Din fericire, imensa majoritate a poporului român este insufletită de simțăminte autentice democratice.

Poporul român dorește consolidarea și mai trainică a prieteniei româno-sovietice, prietenie cu adevărat rodnică și creatoare.

„Noi urmărim să prefacem sufletele desmoșteniților soartei“

— Voin să schimbăm omul, sufletul oamenilor —

Declarațiile tov. C. Titel-Petrescu

La congresul preoților social-democrați, tov. C. Titel Petrescu, președintele partidului social-democrat a ținut un discurs, în care între altele a definit în felul următor rolul socialismului în vremurile de astăzi:

Socialismul recunoaște cea mai deplină libertate de credință pen-

tru toți oamenii. Este aceasta una din formele cele mai sacre ale conceptului de libertate și, când partidul social-democrat a inserat în trecut în programul său: separația Bisericii de Stat (reformă ce nu va mai figura de sigur, în programul viitor ce va fi elaborat în curând) el a pornit

tot dela conceptul libertății totale de gândire. Tot dela ideea că religia este o chestiune de conștiință individuală, nimănu și nici unei puteri pământești nefiindul îngăduit să amestece în această conștiință intimă.

Ce urmărim noi acum? Care este postulatul urmărit de mișcarea socialistă? Noi urmărim, în vremurile actuale de mari și așdănci prefaceri sociale, ce se desăversese pe întreg pământul, să ridicăm condițiile de viață materială și morală a celor mulți, noi urmărim să prefacem sufletele desmoșteniților soartei.

Ca și creștinismul, socialismul s'a născut din nevoia adâncă de prefacer morală și socială a lumii.

Învățăturile sublime aduse lumii de religia creștină formează, în bună parte, și comandamentele etice ale socialismului.

În cele 12 evanghelii și în special în „predica de pe munte“ a revoluționarului care a fost Iisus, fiul dulgherului din Nazareth, sunt cupriuse atâtea învățăături de pură și înaltă morală care, dacă ar fi intrat în viața de toate zilele a oamenilor, în gândirea și în simțirea lor, omenirea n'ar fi cunoscut nici flagelul războiului și nici ura de moarte ce desbînă încă și azi oamenii între ei.

Iubirea aproapelui, respectul dreptății altuia, ideea de pace între oameni — „cine scoate sabia, de sabie urmând a pieri“ — sunt puncte cardinale în viața indivizilor, ca și a popoarelor care, dacă ar fi fost adoptate și urmate zădornic, de mult ar fi orientat viața lor pe calea conviețuirii pașnice și a progresului social, nemărginit.

Toată această etică pozitivă, creștină, alcătuiește postulatul moral al socialismului.

Și noi am vrea ca în fruntea Bisericii noastre, în înaltele ei domnii să parvină cei mai vrednici slujitori ai ei, acei clerici cari adăogă la cultura lor de specialitate la o viață curată, luciferică, și conștiința rolului lor și al Bisericii în îndrumarea

(Continuare în pag. 3-a)

Tov. Prefect s'a inapoiat la Arad

Tov. prefect care a lipsit timp de o săptămână din județ, fiind plecat la București pentru a rezolva chestiuni în legătură cu bunul mers al treburilor județului, s'a inapoiat în Arad și și-a reluat ocupațiunile cu începere de astăzi.

A început baterea nouilor monede

Monetăria Națională a început să bată dela 15 Noembrie nouile monede de 200 și 500 lei.

Piesele de 200 lei vor avea mărimea și caracteristicile celor de

20 lei, cu unele modificări în greutate și efigie, iar piesele de 500 lei asemănându-se cu vechea monedă de 250 lei.

Un nou lot de foști prizonieri în drum spre țară

Marele Stat Major a comunicat că un nou lot de foști prizonieri în URSS se găsește în drum spre țară.

Vaporul „Alba Iulia“ care, în săptămâna trecută a mai reopătriat un însemnat număr de pri-

zonieri este astentat să sosească din nou în portul Constanța. Va purta aduce 2000 de ostași care au fost îmbarcați la Nicolaev. Prizonierii sunt din lagărele din Crimeea și vor face o carantină de 3 zile la centrele de primire organizate de M. S. M.

Felicitările adresate ARLUS-ului de către vice-presedintele Consiliului

D. vice președinte al Consiliului de Miniștri Gh. Tătărescu a adresat dlui prof. C. I. Parhon, cu ocazia conferinței ARLUS-ului următoarea scrisoare:

Scumpe domniule Profesor, O amigdalită violentă mă împiedică să pot lua parte la sedința festivă a ARLUS-ului. Vă rog să mă socotiți cu sufletul la Dv.

Mă slujesc de acest prilej pentru a felicită conducerea societății, pentru marile succese dobândite în decursul acestui an de muncă și pe Dv. personal pentru însufletirea și destoinicia cu care ati dirijat pașii ei.

Cu cele mai deosebite sentimente (ss) Gh. Tătărescu București 11 Noembrie 1945.

Despre muzica rusă

Muzica unui popor este o manifestare spontană. Înălțându-se sufletul omenesc sub aspectul celor trei procese psihologice fundamentale: gândirea, vorbirea, acțiunea.

În trecutul îndepărtat, lipsa noastră de interes și nepăsarea, iar în cel mai apropiat, propaganda cu tendință dușmănoasă, ne-a dus în situația să simțim așezat gol, lipsa elementelor care se referă la muzica rusă, deși ipotezele aceste și sufletul românesc există cele mai apropiate afinități.

În educația noastră muzicală am cunoscut muzica franceză, italiană, germană, chiar și pe a negrilor, fără însă a căuta să cunoaștem muzica poporului celui mai apropiat. Cunoașterea ni se impune chiar ca o necesitate pentru a umple un gol în educația noastră cultural-muzicală.

Muzica populară rusă își are rădăcinile înfipte în tradițiile cele mai vechi, seculare, ba chiar milenare, avându-și originea în muzica rituală păgână.

Din această muzică sacră, căreia mai târziu i s-au suspus alte influențe străine: scandinavă, mongolă tătară, s'a dezvoltat muzica populară rusă.

Nota caracteristică dominantă asupra acestei muzici este o gamă specială, numită gama minoră, slavă, care a pătruns adânc și în muzica noastră, doinele noastre fiind cântate foarte des în această gamă.

Primul compozitor, fondatorul muzicii culte rusești a fost Mihail Glinca, ale cărui opere sunt baza pe muzica populară rusă. Făcându-și studiile în Italia și Germania, a fost influențat de către maeștrii săi, îndeosebi de Rosini.

Opera începută de Glinca este dusă la desăvârșire de către Musorgski și Rimski Kotsacov, dintre care primul este autorul unor scene muzicale care l-au făcut celebru alături de marii compozitori ai lumii.

Musorgski a putut înălța cu desăvârșire în forme muzicale o parte a sufletului omenesc: inconștientul. Pe când Wagner înălțase ză numai puterile active ale sufletului omenesc, Musorgski pătrunde în subconștientul omenesc. Astfel opera lui cea mai de seamă „Pisica Gândimov” a rămas până în

zilele noastre cea mai monumentală operă dramatică în muzica Europei Orientale.

Mai târziu ia ființă un grup de compozitori și fondează Școala Academică dintre care se evidențiază Anton Rubinstein și Petre Cealkovski. Cel mai eminent și mai bine cunoscut este Petre Cealkovski care a îmbogățit literatura muzicală națională și internațională cu o serie de simfonii, suite, tanzelii, poeme simfonice, muzică bisericească și opere dramatice.

Datorită lui Cealkovski, muzica rusească a reușit să devină cunoscută mai mult în Europa, fiindcă muzica lui este ușoară, captivantă și foarte ușor accesibilă chiar muzicanților fără cultură superioară.

Despre muzica modernă rusească amintim întâi pe Igor Stravinsky, care părăsindu-și patria, devine francez, astfel că astăzi îl revendică și francezii, fiind al lor prin adopțiune.

Adevărat creator al muzicii moderne rusești a fost Scriabin pe ale cărui urme pășeste azi muzica revoluționară de după 1917. Actuali muziceni ruși Grigore și Alex. Kraim Alexandrov, Sabanov sunt continuatorii operei lui Scriabin.

În Rusia de astăzi, în domeniul muzical se petrece același lucru ce se petrece în viața politică și social economică. Marea revoluție a răsturnat o lume veche, pentru a deschide drumurile unui viitor mai fericit.

Dintre toate statele globului, în Rusia actuală artele se bucură de cel mai larg și mai eficient concurs al statului.

G. VRABIESCU

Abonații din provincie sunt rugați insistent, a achita abonațiile domniilor lor, cu care sunt restanță, fie prin mandat postal, fie personal, la Administrația ziarului.

Stiri școlare

Cursul Profesional pt. Ucenici Ind. Comerciali din Arad în conformitate cu ord. Min. Muncii, Serv. Învățământului Muncitoresc aduce la cunoștință Dilor patroni și ucenici, că în ziua de 19 Noiembrie 1945 orele 8 a. m. va avea loc deschiderea anului școlar la care sunt invitați toți Dnii patroni, precum și onoratul public care se interesează de educația tinerețului în învățământul muncitoresc.

Prezența ucenicilor e obligatorie.

În legătură cu convocarea părinților elevilor Cl. II-a de la Liceul Moise Ni occură în ziua de 18 Noiembrie precizăm că este vorba de părinții elevilor Cl. II-a B. de sub dîngenția dîui Profesor Vornicu.

CINEMA Telefon 23-22 Repr. la 3, 5, și 7 - Dim. și sîmb. matinea a ora SAVOY 11

Revista muzicală 100 la sută HOLLYWOOD HOTEL cu: DICK POWELL surorile LANE.

Cinema FORUM Tel. 3-10. Repr.: 3, 5, 7 și 9. AZI o realizare extraordinară: ROUVARATA GLORIE Gary Cooper, Andrea Leeds, David Nyer

Cinema „Aro” Tel. 26-15. Repr.: la 3, 5, 7 și 9. În sfârșit ne putem cunoaște stelele noi din ecranele americane: JOSE KOTTON, TERESA WRIGHT în BANUIALA filmul aventurilor.

Viata partidului S'a format grupul funcționarilor publici social democrați

În prezența a circa 300 de funcționari publici s'a constituit cadrul partidului. Miercuri 14 Noiembrie a. c. grupul funcționarilor social-democrați.

Sedința a fost deschisă de către tov. Colonel Dărmănescu care a vorbit despre politica în regimul democrat.

Tov. Colonel a început prin a arăta ce înseamnă democrația, definind o ca o continuă luptă pentru dezvoltarea tuturor libertăților și în ce privește programul social-democrat, lupta împotriva deosebirilor de clasă socială, avere, origine, naționalitate în vederea realizării unui standard de viață mai bun pentru toți.

Tov. Colonel a arătat apoi misiunea politiei într'un stat democrat și anume menținerea ordinii pentru pasnica dezvoltare a drepturilor consfintite de legi, în favoarea maselor largi ale popoului.

Pentru ca să se evite orice neînțelegeri opinia publică trebuie să acorde cea mai mare încredere personalului însărcinat în această nobilă misiune în folosul tuturor.

În acest sens politica trebuie să contribuie și ea la reconstrucția țării.

După ce arăta misiunea politiei judiciare, a politiei administrative, de siguranță oratorul a arătat că poliștii nu pot fi văduviți de drepturile pe care le acordă legea și constituția de a lucra de vol.

Încheie arătând că pentru a democratiza reală a politiei este nevoie de o schimbare radicală de mentalitate.

În numele funcționarilor a mulțumit tov. Cerceș pentru staturile pe care le-a dat funcționarilor Chesturii.

Tov. dr. Grapini a vorbit apoi despre rolul funcționarilor publici în PSD.

La urmă s'a ales comitetul grupării funcționarilor publici social-democrați compus astfel: Președinte: Cărpinișan Romulus, vice președinte: Hădeanu Teodor, secretar: Cerceș A., membrii: Vrăbete Iulian, Pera Petru, Chera Florian, Velin Pavel, Rudnea Maria, Groza Gheorghe și Leifer Constantin.

Sedința s'a încheiat într'o atmosferă de entuziasm și voință de muncă în cadrul PSD.

Joi 14 Noiembrie a. c. la sediul PSD a vorbit tov. Grapini despre Problema fiscală, arătând de fecele trecutului în materie de fisc și problemele actuale împreună cu modificările pe care le aduce PSD în această materie.

Joi vîntoare, la 21 Noiembrie a. c. va vorbi tov. dr. Grapini despre Problema femeii. Sunt rugați să participe cât mai mulți membrii și membre ale PSD.

Mica publicitate Pentru membrii P. S. D

MICA PUBLICITATE se primește zilnic la Administrația ziarului.

VĂNZĂTORI de ziare cu ocazie bun se caută la Adm. ziarului Libertatea Poporului.

AM pierdut carnet consum C.F.R. pe numele Virgil Mihalea Radna. 532

Cinema „URANIA” Arad Telefon 12-32

Repr. 3, 5, 7 și Luna 11.30 matineu AZI METRO GOLDWIN MAYER film, prezintă lovitura sezonului:

Pumnul de Fier cu: Wallace Beery și Robert Taylor

Toți membrii PSD care nu și-au prezentat carnetele la viză, sunt rugați să facă acest lucru la sediul partidului în str. Horța 8, Sâmbătă d. a. între orele 4-7 d. masă și Duminică între orele 8-12 dim. atrăgându-și-se atenția că nevizarea carnetelor duce la anularea de drept a lor.

Carute Standard de vanzare la Liceul Industrial Arad

Cumpăr, transform și schimb BIJUTERII Berkovits Francisc aurar și bijutier St. Brătlanu 2-4. Telef. 20-75.

Cinema ROYAL Telefon: 19-33 Repr. la 11.30, 3, 4.

AZI, filmul exceptional: MANASTIREA TACERII cu Clara Tolnay, Paul Javor și Margareta Lukacs

„CONSO” Tel. 23-64. Repr. 3, 5, 7 și 9 Duminică 11.30 mat.

Harry Baur, Anna Bella Pierre Richard Wilim Nopti Moscovite JOURNAL.

Declarațiile tov. C. Titel Petrescu

(Urmare din pag. 1-a)

Vieții naționale și sociale românești. Mișcarea noastră socialistă urmărește tocmai ridicarea acestui popor la o viață materială și morală demnă de trăit. Noi vom să schimbăm omul, suferința omului.

Tot binele ce vom să-l facem este pentru om și prin om. Și cum vom putea construi o lume nouă, cu oameni noi, dacă lăsam omul actual în stare de degradare fizică și morală în care zace azi?

Schimbarea atarnă de noi înșine.

În împrejurările dureroase în care trăim azi, cele mai grave probleme se pun tuturor celor ce pândesc tuturor celor ce simt omenește.

O stare de adâncă suferință materială și morală, agravată de război și de urmările lui, apasă pe cei mulți și obișnuți dela sate și din oraș.

Ideile de îndreptare sunt propuse de mai toate curentele politice.

Cred însă că nici unele, mai mult ca ale noastre, nu denunță cu o mai clară viziune, vicliile ordinii sociale actuale și nu arată mijloacele de lecuire ca ideile socialiste.

Suferința fiind universală, face ca problema să nu poată fi rezolvată decât pe plan universal și ideea socialistă care h'nește azi în toată lumea, urmărește să aducă lecuirea suferințelor, atât pe plan național cât și pe cel universal.

Este exact că această problemă are aspecte și ramificații multiple, unele de ordin tehnic altele de ordin politic, juridic sau social, care scapă în complexitatea lor, multora dintre noi.

Dar cine susține că trebuie să cu noască cu mîntea toate aceste probleme, dacă vrei să lupți pentru soluționarea lor?

Datoria noastră este a duce cuvântul de îndreptare, acel propovăduit de socialism, în toate colțurile țării, de a crea atmosfera de concordie între oameni.

Cum jefuia factorul poștal Bogdan Cornel

Am scris în ziarul nostru că în ziua de 8 Noiembrie 1945, jandarmii din comuna Ghioroc și Păuliș au arestat o bandă de hoti care au jefuit la drumul mare pe mai mulți înși și au dat o serie de lovituri în locuințele din comuna Păuliș. Printre victime sunt și proprietarii de vie Ekking Ladislau și Staut Petru, dela care s'au furat haîne, bijuterii și bani în valoare de 7 milioane lei.

Banda aceasta a fost condusă de factorul poștal Bogdan Cornel, împreună cu Drăgăla Ioan, ambii din Ghioroc. Tâlharii s'au întovărășit cu doi soldați dezertori și în fiecare noapte au jefuit pe cineva, iar obiectele furate le-au vândut la diferite persoane din Podgorie.

Jandarmeria a terminat cercetarea.

rile iar bandiții Bogdan Cornel și Drăgăla Ioan au fost predați Parchetului Arad, iar dezertorii trimiși la Comandamentul sovietic.

Am amintit acum câteva zile că Jandarmeria din comuna Vărfăș a arestat pe indivizii Szabo Ștefan Kazko Andrei și Nagy Ludovic pehtrucă au înjunghiat pe învățătorul Dăncuș Ioan din acea comună. Învățătorul grav rănit a fost transportat la Spitalul Central din Arad, iar agresorii au fost predați Parchetului. Parchetul după audierea lui Szabo Ștefan și Katko Andrei la trimis la Cabinetul de instrucție cu concluzie de arestare, iar pe Nagy Ludovic la pus în libertate. Judecătorul de instrucție a emis mandate de arestare împotriva agresorilor.

Tribunalul secția I-a din Arad a judecat ieri procesul lui Holtzer Gheorghe de 22 ani din Budapesta care a fost trimis în fața justiției pehtrucă în ziua de 3 Iunie 1945 a vrut să ducă la Budapesta două tabacheri de aur și 7000 pengő fără autorizația cuvenită.

Tribunalul a găsit vinovat pe inculpat și l-a condamnat la 6 luni închisoare corecțională și 20.000 lei amendă.

Miscarea Sindicală

Astăzi 16 Noiembrie 1945 a avut loc într-un cadru solemn deschiderea cursurilor de cadre sindicale a Sindicatului Salariștilor Publici în sala festivelă a Tribunalului Arad.

La această inaugurare a luat parte Comitetul Sindicatului Salariștilor Publici în frunte cu președintele sindicatului I. Diaconescu și Secretarul general Mihail Voștinar și delegații celor 11 Secții sindicale.

Cuvântul de deschidere a fost rostit de dl. N. Scriban vicepreședintele sindicatului.

Primul curs a fost ținut de dl. Dr. Pompiu Pușci responsabilul Cultural al Sindicatului având ca obiect „Istoricul mișcării sindicale”, curs rostit de dl. prefect Gh. Voștinar în Școala de Cadre a Comisiei Locale.

Aceste cursuri vor continua în zilele Marți și Vineri la care sunt invitați a lua parte în afară de delegații un număr cât mai mare de funcționari publici.

Organizarea Sportului Popular

Federatia Română de Popice din România, sediul Arad

CONVOCARE

Toate Societățile de Popice din România afiliate la F. R. P. sunt invitate de către Comitetul Federal Interimar în baza Art. 50 din Statute, să participe la Adunarea Generală Ordinară, care se va ține la Arad în localul F.R.P. Bulevardul Regale Ferdiard 19 în ziua de 25 Noiembrie 1945 orele 9 a. m.

ORDINEA DE ZI.

1. Raportul Comitetului Federal Interimar.
2. Citirea și verificarea procesului

PRIMARIA MUNICIPIULUI ARAD
Serviciul Financiar Economic

Nr. 1400—1945.

PUBLICATIUNE

Se aduce la cunoștința celor interesați, că la Primăria Municipiului Arad — Biroul Licitațiilor — la 20 Decembrie 1945 ora 10 a. m. se vor arenda, pe cale de licitație publică, pe timp de 15 ani (cinsprezece ani), terenurile de 55.000, 5000, 630 și 3111 st. p. din str. Văcărești nr. 1—3 și apropiere, desemnate sub lit. A, B, C, și D în schița de teren dela dosar, cu destinația de a servi pentru fabricarea de cărămidă, în condițiunile actului de sarcini.

Concurenții vor depune, înainte de începerea licitației, în numerar sau hârtii de valoare garantate de stat, o garanție de 5 la sută, după valoarea ofertului, care se va completa de ad. judecător la 10 la sută după ofertul său, în termen de 3 zile, dela adjudecarea provizorie.

Licitația se va ține în condițiunile art. 88—110 al legii Contabilității publice și normelor generale pentru ține rea licitațiilor publice.

Condițiunile speciale și caetul de sarcini pot fi văzute până la data licitației în biroul licitațiilor, sub durata orelor oficiale.

Arad, la 12. Noiembrie 1945.
p. Primar, ss. G. Mladin,
Secretar gen. ss. LAZAR VASILE.

Teatrul Popular dă zilnic spectacole

De Luni 19 Noiembrie programul spectacolelor se va desfășura astfel: zilnic va fi spectacol între orele 5—7.30 după masă. O zi echipa română, o zi echipa maghiară.

Se va prezenta o serie de comedii noi de mare efect și cele ce au avut succes în trecut. Ora fiind desul de vreme credem că publicul va veni în număr cât mai mare.

Rugăm publicul să urmărească ziarul și afișele.

Se aduce la cunoștința celor interesați, că în tabelul de evidență a pensionarilor, trebuie să figureze și numele membrilor de familie. Astfel, sunt invitați ca în zilele de Marți sau Vineri să se prezinte din nou în biroul Sindicatului, pentru completare.

NU UITATI! Că în fiecare Duminecă d. m. dela orele 3—7 este Dans la Sind. Muncitorii Croitorii, cântă repunită orchestră de Jazz Csoka Joska, P. A. Iancu

ASOCIATIA TEHNICILOR TEXTILISTI DIN ARAD ține adunarea generală Duminică la 18 Noiembrie a. c. ora 10.30 fix în sala sindicatului funcționarilor particulari din str. Horia 2. Toți din bransa de industrie textile, tricotate și vopsitorii sunt invitați a lua parte la constituire.

verbal dela ultima Adunare Generală, care sa ținut la data de 4 Iunie 1939.

3. Raportul Casierului.
4. Stabilirea diferitelor taxe către F. R. P.
5. Aprobarea bugetului pe anul 1946 conform proiectului.
6. Raportul Cenzorilor.
7. Aprobarea rapoartelor și acordarea cuvîntelor descărcări.
8. Alegerea noului Comitet Federal pe timp de 3 ani.
9. Propuneri și interpoziții.

Delegații cari vor participa la această adunare generală vor trebui să se sede procura aparte pentru fiecare Societate pe care o reprezintă. Rugăm toate Regiunile și Districtele să ne confirme primirea convocărilor ce au fost trimise recomandată.

Tot la data de mai sus la orele 18 se va ține și Adunarea Generală Extra Ordinară pentru modificarea Statutelor.

Președinte, DRECIN CORIOLAN,
Secretar general, PASCU GH.

Informațiuni

ANUNT

Chestura Politiei Municipiului Arad invită, pe această cale, persoanele mai jos notate, pentru a se prezenta la biroul Siguranței, Controlul stărilor, camera 14, unde utmează a-și aranja obligațiunile ce la au față de legea controlului străzilor. Prezentarea se face în fiecare zi în orele oțcoase.

Rosenvaszer Solomon, Herman Robert, Brüll Elena, Dombradi Eugen, văd. Klein Hermina, Brethardt Iancu, Weinberger Izidor, Schreiber Ioachim, Löwy Izidor, Vechsler Irina, Gibram Gaspar, Frisch Ludovic, Brüll Henriete, Leitman Vasile, Farago Andrei, Köhalmi Adalbert, Mezei Izidor, Rubinfeld Israel, Kohn Fridé, Wechsler Leo, Bociort Desideriu, Kliger Aurelia, Hileviț Marcu, Herman Hermina, Fouterwerker Ferdinand, Elend Herman, Tiroler Alexandru, Hirsch Ferdinand.

(Va urma).

B.A.L.U.L. P.O.L.I.T.I.C.I.

Sâmbătă 17 Noiembrie, începând dela ora 20 și până dimineată va avea loc balul Politiei în saloanele restaurantului „Dacia”. O serie întreagă de surprize va d'stra publicul, care va avea ocazia să petreacă o seară din cele mai plăcute.

Va fi unul din cele mai bune baluri ale sezonului.

O serată în falasul copiilor săraci

Inițiativa luată de pictorii Pietro Nardini, G. Vrăbiescu și N. Pertache de a organiza o serată dansantă în pragul ferii pentru a veni în ajutorul copiilor săraci, este demnă de toată lauda.

În plus inițiatorii pe lângă contribuția organizării absolut gratuite, vor dona lucrări în valoare de peste 500 mii lei drept stimulare, cu speranța că se vor găsi mulți dintre cei cu situație bună care vor contribui în acest fel scopului înalt și uman.

Suntem convinși că această serată intimă careia i se dă prețiosul concurs al Crucii Roșii, al Apărării Patriotice și al autorităților locale va completa pe deplin reușita organizării.

Programul de atracție va fi foarte bogat și plin de surprize.

Menționăm că un juriu format din persoane competente va alege pe cea mai frumoasă dintre invitate care va primi drept cadou un portret după natura în pastel de pictorul Pietro Nardini.

Invitațiile se găsesc la Sediul Crucii Roșii, Apărării Patriotice și expoziția de pictură din Bul. Regina Maria 22. Asupra datei și locului se va anunța la timp.

— * —

Convocare

Toți membrii Partidului Social-Democrat Secțiunii III Pârneava sunt convocați la o adunare extraordinară Duminică 18 Noiembrie orele 11 în Sediul din Casa Națională str. Dorobanților.

— * —

SINDICATUL Unit al Funcționarilor și Angajaților Particulari invită pe toți colegii dela birourile avocațiale ca să se prezinte la sindicat. Duminică 18 Noiembrie a. c. orele 10 dim., în vederea consfățuirii.

— * —

COMUNICAT

Inspectoratul de Vânătoare a Județului Arad, invită Societățile de vânătoare din raza Județului să comunice de urgență dacă pe terenurile lor de vânătoare se găsesc lupi, urși, sau mistreți cari provoacă pagube în vite și semănături, pentru a se putea lua măsură grabnice de stărpire. Rapoartele se vor înainta Inspectoratului de Vânătoare a Județului cu reședința în clădirea Prefecturii Județului Arad.

Locuință prădată în timpul refugiului

Mădău Gheorghe funcționar din Arad, b-dul Regina Maria 9, în anul trecut în timpul ocupației horthyiste s'a refugiat în Transilvania, când s'a întors a găsit locuința devastată de autori necunoscuți cari au furat albituri, haine și altele lucruri. Păgubașul a reclamat cazul Poliției, care după cercetări,

ULTIMA ORA

Criza politică din Franța

Generalul De Gaulle și-a depus mandatul

— Mai sunt speranțe că tensiunea va fi înlăturată —

PARIS. — Știrile sosite azi dimineață confirmă faptul că generalul De Gaulle și-a depus mandatul de a forma guvernul printr-o scrisoare adresată Adunării Constituante.

Conflictul actual provine de

acolo că partidul comunist francez a cerut ca una din cele trei departamente principale adică Internele, Externele, sau Războiul să fie detinut de un membru al partidului comunist.

Acest lucru a fost refuzat de

către generalul De Gaulle, iar tratativele nu au ajuns încă la nici un rezultat în ciuda eforturilor socialistilor de a aplanata conflictul dintre general și partidul comunist.

Ultimile știri anunță că sunt încă mari speranțe ca conflictul să fie aplanat.

În cazul când nu se va ajunge la nici un rezultat, Adunarea constituțională care ține azi sesiunea va desemna pe d. Leon Blum șeful partidului socialist sau pe d. Leon Jouhaux președintele confederației muncii pentru formarea noului guvern.

D. Churchill a propus ideea unor State Unite ale Europei

BRUXELES. — D. Winston Churchill a ținut un discurs în fața complotului Camerei Senatului belgian, reușit, D-sa a arătat că ar fi bine ca popoarele să ajungă la un acord și o

prilejnicie stabilă care să permită formarea unor state unite europene, în stare să aducă prosperitate și fericire întregii omeniri.

Guvernul Statelor Unite nu va recunoaște alegerile din Bulgaria

WASHINGTON. — Guvernul Statelor-Unite a comunicat în mod oficial guvernului bulgar că, în urma informațiilor primite din partea reprezentanților presei americane la Sofia, nu va considera alegerile de mâine drept democratice, dat fiind că ele nu vor putea oglindi în mod fidel dorințele popoului bulgar.

Se amintește că aceste alegeri au mai fost amânate odată în

urma intervenției guvernului Statelor-Unite și Marii Britanii.

Călăul dela Varșovia a încercat să se sinucidă

TOKIO. — Se anunță că generalul SS Albert Messinger, cunoscut sub nu

mele de călăul dela Varșovia, care fost areștat acum câteva zile într-un hotel din Tokio, și din ordinul călăilor au fost omorâți peste 100.000 oameni în Varșovia, urmând să fie transportat în Europa a încercat să se sinucidă.

Medicii au reușit să-l salveze și până aceia a fost imbarcat pe un vas împreună cu alți SS-iști germani, ca deosemenca fugiseră din Germania Japonia.

Generalul Eisenhower este profund convins că pacea lumii este asigurată

WASHINGTON. — Generalul Eisenhower care a sosit ieri la Washington a declarat reprezentanților presei că el este convins că pacea lumii este asigurată. Ge-

neralul Eisenhower a mai declarat că dacă nu ar fi profund convins de acest fapt, el nu ar ezita să se arunce din avion în ocean pentru a nu mai trăi grozăviile unui nou războiu.

Întâlnirea Celor Trei Mari va fi în iarna aceasta

LONDRA. Din comunicările corespondentului ziarului "Evening Standard" din Washington, se trage concluzia că o întrunire a

celor Trei Mari va avea poate loc la Londra și este posibil că se va ține înainte de primăvară, pentru a discuta planurile din era atomică în conformitate cu propunerile Marii Britanii. Corespondentul

spune că propunerile d-lui Acheson au câștigat teren la Washington și rămâne ca guvernul Statelor-Unite să-și la poziție, existând unele indicii că și America va aderă la această propunere.

Populația cehoslovacă a făcut o entuziastă manifestație armatei roșii

PRAGA. — În piața Sf. Venceslas a avut loc ieri un mare meeting al populației din Praga în cinstea armatei sovietice. A fost prezent întreg comandamentul sovietic al trupelor din Cehoslovacia precum și membrii guvernului în frunte cu d. Firlinger. Zece mii de oameni au luat

rămas bun dela armatele sovietice care părăsesc Cehoslovacia iar premierul cehoslovac Fiedler a mulțumit armatei roșii pentru jertfele denuse pentru eliberarea Cehoslovaciei și a declarat că speră că prietenia dintre două popoare va rămâne schimbată și în viitor.